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Εγκαινιάστηκε το Διεθνές Γραφείο του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στη Νέα Υόρκη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, σε συνεργασία με την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής, πραγματοποίησε τα εγκαίνια του 
Διεθνούς Γραφείου του στη Νέα Υόρκη, τη Δευτέρα 3 
Νοεμβρίου 2025.
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Η ίδρυση του Γραφείου, που θα λειτουργεί σε χώρο που παραχώρησε η 
Αρχιεπισκοπή στην έδρα της, σηματοδοτεί ένα σημαντικό βήμα διεθνούς 
εξωστρέφειας και ενίσχυσης των δεσμών τού Πανεπιστημίου με τον απανταχού 
Ελληνισμό. Η λειτουργία του Γραφείου προέκυψε από την υπογραφή του Μνημονίου 
Συνεργασίας, στις 28 Μαΐου 2025, στο Μουσείο Καλών Τεχνών της Βοστώνης, από 
τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ.κ. Ελπιδοφόρο και την Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, Καθηγήτρια κα Άννα Μπατιστάτου.





Στα εγκαίνια, που πραγματοποίησαν ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής και η Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, παρευρέθησαν εκ μέρους του Γενικού Προξενείου της 
Νέας Υόρκης, ο Πρόξενος κ. Πέτρος Δώριζας, η Καθηγήτρια κα Νικολέττα 
Τσιτσανούδη – Μαλλίδη, Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Αγωγής του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και ο π. Γρηγόριος Τηλέμαχος Σταμκόπουλος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και 
Υπεύθυνος του Τμήματος Ελληνικής Παιδείας της Αρχιεπισκοπής Αμερικής. Κατά 
τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκε το νέο δωρεάν προσφερόμενο 
πρόγραμμα επιμόρφωσης εθελοντών της ομογένειας, το οποίο θα υλοποιηθεί από 
το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, σε επιστημονική επιμέλεια της κας Τσιτσανούδη – Μαλλίδη. Το 
πρόγραμμα θα διεξαχθεί από Ιανουάριο έως Απρίλιο του 2026 και απευθύνεται σε 
εθελοντές που επιθυμούν να διδάξουν την Ελληνική γλώσσα και τον πολιτισμό στις 
κοινότητες της διασποράς. Περιλαμβάνει εισηγήσεις από διακεκριμένους 
ακαδημαϊκούς της Ελλάδας και του εξωτερικού.



Στην εκδήλωση της έναρξης της λειτουργίας του Διεθνούς Γραφείου του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος της Study in 
Greece, κ. Χρήστος Μιχαλακέλης, Καθηγητής Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, η κα 
Αναστασία Γιαννακίδου, Καθηγήτρια University of Chicago, Διευθύντρια του Center 
for Hellenic Studies, το μέλος της Advisory Board της Study in Greece κα Ευτυχία 
Πυλαρινού, η πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελλήνων Εκπαιδευτικών της Αμερικής κα 
Στέλλα Κοκόλη, ο κ. Στέλιος Τακετζής, Εκτελεστικός Διευθυντής του COSMOS 



HELLENIC MEDIA, διευθυντικά στελέχη της Αρχιεπισκοπής κ.ά.

Στο πλαίσιο της έναρξης της λειτουργίας του Διεθνούς Γραφείου 
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία, το Σάββατο 1 Νοεμβρίου 2025, Συμπόσιο 
με τίτλο «Η ελληνική παιδεία ως παγκόσμια, διαχρονική και επίκαιρη 
παρακαταθήκη», στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο της Αρχιεπισκοπής Αμερικής, 
στην Αστόρια. Το Συμπόσιο, το οποίο συνδιοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων, το Τμήμα Ελληνικής Παιδείας της Αρχιεπισκοπής, το Ελληνικό 
Πολιτιστικό Κέντρο και το Maliotis Cultural Center of Hellenic Holy Cross, ανέδειξε 
τον διαχρονικό ρόλο της Ελληνικής παιδείας και γλώσσας στη σύγχρονη 
παγκόσμια πραγματικότητα.

Χαιρετισμό απηύθυναν η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Καθηγήτρια κα 
Άννα Μπατιστάτου, ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Α.Π.Θ. π. Γρηγόριος Τηλέμαχος 
Σταμκόπουλος, και ο Καθηγητής κ. Χρήστος Μιχαλακέλης, Πρόεδρος της Study in 
Greece. Το πρόγραμμα των ομιλιών περιλάμβανε παρεμβάσεις από εξέχουσες 
προσωπικότητες της Ελληνικής και διεθνούς ακαδημαϊκής κοινότητας και 
συγκεκριμένα από τις Καθηγήτριες και τους Καθηγητές κ.κ. Αναστασία 
Γιαννακίδου (University of Chicago), Nicolas Prevelakis (Harvard University), Νίκο 
Αλεξίου (Queens College, CUNY), Γιώργο Αναγνώστου (The Ohio State University), 
Νικολέττα Τσιτσανούδη-Μαλλίδη (Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων), Ioanna Glava και 
Fevronia K. Soumakis (Queens College, CUNY), Κωνσταντίνο Γ. Χατζηδημητρίου 
(St. John’s University) καθώς και από την κα Χρυσούλα Κουρκουντή (Maliotis 
Cultural Center) και τον Δρ. Εμίλ Θεοδωρόπουλο (Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων). Τις 
εργασίες συντόνισε ο κ. Στέλιος Τακετζής, Εκτελεστικός Διευθυντής του COSMOS 
HELLENIC MEDIA και παραγωγός του Κοινωφελούς Ραδιοφώνου της Νέας Υόρκης, 
COSMOS FM.

Επιστημονικώς υπεύθυνοι του Διεθνούς Γραφείου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
είναι η Πρύτανης, Καθηγήτρια κα Άννα Μπατιστάτου, η Καθηγήτρια κα Νικολέττα 
Τσιτσανούδη Μαλλίδη, Κοσμήτωρ της Σχολής Επιστημών Αγωγής και ο 
Αναπληρωτής Καθηγητής του Α.Π.Θ., π. Γρηγόριος Τηλέμαχος Σταμκόπουλος.

Η σύμπραξη αυτή αποτελεί ουσιαστικό βήμα για τη σύνδεση του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων με τον διεθνή Ελληνισμό και για την ενίσχυση της Ελληνικής παιδείας, 
γλώσσας και πολιτισμού πέρα από τα Ελληνικά σύνορα.




